

国家卫健委:

目前流行的急性呼吸道疾病 均由已知病原体引起

新华社北京12月2日电(记者李恒 徐鹏航)国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋2日表示,根据监测,目前流行的急性呼吸道疾病均由已知病原体引起,都有相应的成熟治疗手段,未发现新病毒或细菌导致的新发传染病。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,米锋说,当前,国家卫生健

康委会同国家中医药管理局、国家疾控中心持续开展冬季呼吸道疾病监测和研判,对做好医疗资源调剂、优化就医流程、发挥中医药作用等工作进行部署。

米锋表示,要进一步增加医疗服务供给,推进中医医院、妇幼保健院等各级各类医疗机构儿科门诊应开尽开,根据患者数量增开午间、夜间和周末门

诊,延长服务时间,扩充住院床位,不断优化挂号、检查、缴费等就诊流程,方便群众就医。

要做好分级诊疗,畅通转诊渠道,跨科跨院调剂人员,保障医用物资供应,推广互联网医疗,最大限度提高接诊能力。要充分发挥中医药作用,中西医结合,针对冬季呼吸道常见病,普及

中医药防治疾病知识,提升防治效果。

要做好流感等疫苗供应保障和接种服务,老年人和儿童等重点人群尽早接种疫苗,降低患病风险。坚持戴口罩、勤洗手、常通风,对于防止呼吸道疾病的传播十分有效。要做好个人防护,不带病上班,不带病上学,坚持良好的个人卫生习惯和健康生活方式。

南水北调中线启动2023至2024年度冰期输水

南水北调中线工程1日启动2023至2024年度冰期输水工作,预计至2024年2月底冰期输水结束。

中国南水北调集团有限公司相关负责人表示,冰期输水是南水北调中线工程运行调度的关键阶段,公司上下将加强冰期输水运行调度管理,动态优化冰期输水调度方案,在保障南水北调工程安全、供水安全、水质安全

基础上提升冰期输水效益。

据介绍,目前,南水北调中线工程沿线104道拦冰索安设到位,180套融冰设备、111套扰冰设备维护调试完毕,15座排冰闸及4套液压耙冰机检修工作全部完成。河北省石家庄市以北渠段59座左排倒虹吸、左排涵洞进出口已采取保温措施。中国南水北调集团中线有限公司河北

分公司、天津分公司和北京分公司积极开展冰冻灾害应急演练,检验应急预案可行性,提升队伍应急处置能力。

南水北调中线工程自2014年12月全线通水以来,已连续9年实现冰期输水安全平稳运行,近两年冰期输水期间多供水超5亿立方米。

据新华社

上海: 加快建设 标准化、嵌入式 社区托育“宝宝屋”

上海市《关于进一步促进本市托育服务发展的指导意见》自12月1日起施行。文件提出,到“十四五”期末,上海常住人口每千人拥有3岁以下婴幼儿托位数不低于4.5个,托幼一体幼儿园占比达到85%,社区托育“宝宝屋”街镇覆盖率达到85%(其中中心城区达到100%),家庭科学育儿指导站实现社区全覆盖。

目前,上海有各类托育服务机构近1500个,提供托额6.6万个,约60%的幼儿园开设托班,近70%的托育服务资源为普惠性服务,基本形成了幼儿园托班为主体、普惠性资源为主导的托育服务体系。指导意见进一步明确了上海托育服务资源的主要形态及促进托育服务的政策举措。

根据指导意见,上海为幼儿家庭提供多种类型的托育服务:幼儿园开设的托班,主要招收2岁以上幼儿,提供全日制托育服务;街镇举办的社区托育“宝宝屋”,主要为1岁至3岁幼儿提供临时托、计时托等托育服务,每年为有需求的幼儿家庭提供不少于12次免费照护服务;各类社会组织、企业、事业单位和个人举办的托育机构,可根据幼儿家庭实际需求以及场地、供餐等条件,提供全日制、半日制或计时制等托育服务。同时,全面开展家庭科学育儿指导服务,保障家庭科学育儿指导站社区全覆盖,每年为有需求的幼儿家庭提供不少于12次免费的科学育儿指导服务。

上海明确,将全面落实配套幼儿园托班建设,配套建设的幼儿园及其托班应为公办幼儿园或普惠性民办幼儿园,新建幼儿园均应开设托班;落实乡镇政府和街道办事处主体责任,加快建设标准化、嵌入式的社区托育“宝宝屋”。将以多种方式支持社会组织、企业、事业单位和有资质的个人提供托育服务;鼓励医疗卫生机构利用自有场地或与其他单位合作等方式开展托育服务;鼓励企事业单位积极挖掘现有资源或建设相应规模的托育机构,解决本单位职工子女托育需求;鼓励同一园区内、同一商务楼宇内单位采用多种方式联合提供托育服务,满足园区内、商务楼宇内职工适龄子女托育需求。

据新华社

全心全意为旅客 服务周到暖人心

曾登上过中国铁路郑州局集团有限公司最高领奖台的郑州客运段高铁一队京广三组的赵婷婷,自2016年2月担任列车长以来,始终牢记人民铁路为人民的宗旨,把全心全意为旅客服务的范围不断拓展延伸,她的小善举,如晴空的繁星数也数不完。她的“三式服务法”即引导式服务、柔情式服务和互动式服务等,受到了全体同事的普遍认可和上级领导的充分肯定,并在该车队全面推广。

截至2023年12月3日,郑州客运段高铁一队朋友圈争相转发一封旅客图文并茂的感谢信。原来,11月28日,旅客邓东升乘坐赵婷婷值乘的G810次列车时,不慎将自己手机的原装充电器丢失,本想着找不回来了,但在赵婷婷和同事们的不懈努力下,他的充电器失而复得。这虽然是一件小事,但邓东升却被赵婷婷急旅客所急、待旅客如亲人的精神深深感动,便洋洋洒洒写了一封热情洋溢的感谢信。这不但是对赵婷婷本人工作的赞赏,也是对所有高铁乘务人员恪尽职守、优质服务的褒奖。

赵婷婷所值乘的列车跑的是京广线路,从北京到广州,横跨6省(市)、4个铁路局,日行近万里。她在列车上来回巡视,每次要走2万多步,一趟乘务下来,两腿像灌了铅似的。当有人问赵婷婷累不累时,她总是浅浅一笑说:“乘坐着中国最先进的智能复兴号动车组,一天不但可以领略一年四季的天气变换,而且还可以欣赏祖国美丽的大好河山,这多好啊!”

11月24日,G77次列车在北京西站刚刚启动,旅客孙女士就心急如焚地找到列车乘务员,称其上车后放置



赵婷婷为乘客整理行李

行李时,自己的孩子走丢了。赵婷婷简单询问了一下情况,一边安慰孙女士不要着急,一边迅速通过列车广播寻人,并用对讲机通知全体值乘人员,注意各车厢的情况,全力帮助孙女士寻找孩子。

时间过去了20分钟,还是没有孩子的行踪。在确定孩子是跟着妈妈一起上车车门才关闭后,赵婷婷迅速来到乘务室,仔细回看视频监控,最终发现孩子走进7号车厢卫生间,再也没出来。赵婷婷带着孙女士,快步来到7号车厢,打开卫生间房门,看见孩子正蜷缩在角落里。此时,孙女士紧紧拉着赵婷婷的手,眼中满是感激的泪水。经孙女士介绍得知,她的孩子患

有自闭症,这次来北京是看病的。途中,赵婷婷找来了图画书和小画笔,一有空闲,就过来尝试与孩子互动。当列车将要到达长沙南站时,孙女士将自己带的一兜水果送到赵婷婷手里,以表达她的感激之情,但被赵婷婷婉言谢绝。

“只要心中有光,人生才充满希望。”这是赵婷婷常挂在嘴边的一句话。郑州客运段优秀共产党员赵婷婷不忘初心,牢记使命,在列车上为旅客服务近10年,先后受到全国各地旅客的表扬2000多人次,被中央和省、市主流新闻媒体宣传、报道120多次。

(记者 刘志松 通讯员 万彩林 刘金有)